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МЕТОДИ ОПТИМІЗАЦІЇ БЛОГУ НА БАЗІ 
СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ FRONTEND РОЗРОБКИ

У статті розглянуто методи оптимізації інформаційного блогу на основі сучасних технологій 
frontend-розробки з метою підвищення продуктивності, зручності використання та якості корис-
тувацького досвіду. Актуальність дослідження зумовлена стрімким розвитком вебтехнологій і зрос-
танням вимог до швидкодії, адаптивності та доступності вебінтерфейсів. Об’єктом дослідження 
є процес розробки та оптимізації клієнтської частини вебзастосунків, а предметом – методи та 
інструменти оптимізації інтерфейсу блогу з використанням сучасних frontend-технологій. Авторами 
проаналізовано етапи frontend-розробки, принципи проєктування інтерфейсу та підходи до побудови 
інформаційної архітектури блогових платформ. Особливу увагу приділено використанню шаблоніза-
тора Blade та фреймворку Bootstrap 5 для створення адаптивного інтерфейсу, а також методам 
оптимізації стилів і ресурсів. Розглянуто практичні аспекти застосування кешування CSS, мініміза-
ції та структурування стилів, оптимізації завантаження статичних ресурсів і впровадження адап-
тивного дизайну. Показано, що комплексне застосування зазначених методів дозволяє скоротити 
час завантаження сторінок, зменшити навантаження на браузер і підвищити стабільність роботи 
вебінтерфейсу. У межах дослідження використано методи аналізу та узагальнення наукових джерел, 
порівняльний аналіз frontend-технологій, проєктно-конструкторські методи та виконано практичну 
реалізацію інтерфейсу блогу. Отримані результати підтверджують доцільність застосування сучас-
них frontend-інструментів у поєднанні з методами оптимізації для створення ефективних інформацій-
них блогів. Практичне значення роботи полягає у можливості використання запропонованих підходів 
під час розробки та модернізації вебресурсів, орієнтованих на публікацію та поширення контенту в 
умовах високих вимог до продуктивності та зручності користування.

Ключові слова: frontend-розробка, вебінтерфейс, оптимізація, блог, адаптивний дизайн, кешування 
стилів, Blade, Bootstrap 5.

Постановка проблеми. У сучасних умовах 
стрімкого розвитку цифрових технологій інфор-
маційні вебресурси, зокрема блогові платформи, 
відіграють важливу роль у поширенні знань, ана-
літичних матеріалів та корпоративної інформації. 
Водночас зростання обсягів контенту, різнома-
ніття пристроїв доступу та підвищені очікування 
користувачів щодо швидкодії й зручності вико-
ристання висувають нові вимоги до клієнтської 
частини вебзастосунків. Недостатня оптимізація 

frontend-складової призводить до збільшення часу 
завантаження сторінок, перевантаження браузера, 
погіршення користувацького досвіду та, як наслі-
док, зниження ефективності функціонування 
інформаційного ресурсу.

Особливо гостро ця проблема проявляється 
у блогах, де основний акцент зроблено на спо-
живанні текстового та мультимедійного кон-
тенту. Неоптимізовані стилі, надмірна кількість 
CSS і JavaScript файлів, відсутність механізмів 
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кешування та некоректна реалізація адаптивного 
дизайну негативно впливають на продуктивність 
вебінтерфейсу. Це ускладнює доступ до інформа-
ції для користувачів мобільних пристроїв, погір-
шує показники доступності та знижує конкурен-
тоспроможність вебресурсу в умовах сучасного 
інформаційного середовища.

Незважаючи на наявність значної кількості 
frontend-фреймворків і бібліотек, практичні 
питання їх ефективного поєднання та оптималь-
ного використання залишаються недостатньо 
систематизованими. Зокрема, актуальною є про-
блема впровадження комплексного підходу до 
оптимізації блогових платформ на основі сучас-
них технологій frontend-розробки з  урахуван-
ням продуктивності, адаптивності та зручності 
користування. Виникає потреба в дослідженні 
методів оптимізації інтерфейсу блогу, які поєдну-
ють сучасні інструменти розробки з практичними 
рішеннями щодо скорочення часу завантаження, 
підвищення стабільності роботи та покращення 
користувацького досвіду. Саме розв’язанню цієї 
проблеми присвячено наукову статтю.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питання оптимізації вебінтерфейсів у сучасній 
frontend-розробці впродовж останніх років пере-
буває у фокусі як академічних досліджень, так 
і практичних рекомендацій провідних техноло-
гічних компаній. Найбільш впливовим напрямом 
є вимірювання та покращення реального корис-
тувацького досвіду (UX) через показники про-
дуктивності. У цьому контексті вагому роль віді-
грає підхід Core Web Vitals, який систематизує 
метрики, пов’язані зі швидкістю завантаження, 
інтерактивністю та візуальною стабільністю сто-
рінки. Документація Google підкреслює, що ці 
метрики відображають «реальний» досвід корис-
тувачів і рекомендуються як орієнтир для досяг-
нення якісної роботи сайтів, зокрема з позицій 
сторінкового досвіду та загальної зручності вза-
ємодії [1, 2, 3].

Другий помітний блок досліджень і публікацій 
присвячено оптимізації критичного шляху ренде-
рингу (Critical Rendering Path), адже затримки на 
етапі обробки стилів і скриптів є типовою при-
чиною повільного відображення контенту. Від-
повідно до матеріалів web.dev, одним із пошире-
них підходів виступає виділення критичного CSS 
(Critical CSS) – тобто стилів, необхідних для відо-
браження контенту «першого екрану». Це дозво-
ляє прискорити первинне відображення контенту, 
а некритичні стилі відкладати або підвантажувати 
асинхронно [4]. Додатково варто відзначити, що 

методи оптимізації доставки CSS можуть бути 
реалізовані як за допомогою ручних підходів, які 
передбачає проограміст, так і через інструменти 
чи модулі оптимізації, що автоматизують визна-
чення критичних і некритичних стилів та їх під-
ключення [5].

Окремий напрям публікацій формують реко-
мендації з HTTP-кешування та керування повтор-
ним використанням ресурсів. Для контентних 
платформ, зокрема блогів, де значна частина 
статичних ресурсів (CSS, шрифти, зображення) 
змінюється відносно рідко, механізми кешування 
є одним із найефективніших способів зменшити 
кількість повторних завантажень і скоротити час 
відкриття сторінок. MDN детально описує при-
значення директив заголовка Cache-Control для 
керування кешуванням у браузерах та проміжних 
кешах (CDN/проксі), а також практику «приму-
сової перевірки актуальності» через поєднання 
Cache-Control із валідаторами на кшталт ETag [6, 
7]. У сукупності ці підходи вважаються базовими 
для побудови стабільної та передбачуваної полі-
тики кешування статичних ресурсів.

Не менш важливою є тематика доступності 
вебконтенту, оскільки оптимізація не зводиться 
лише до швидкодії. Доступність прямо впливає 
на здатність користувачів взаємодіяти з контен-
том, зокрема на мобільних пристроях або з вико-
ристанням допоміжних технологій. Актуаль-
ним нормативним підґрунтям виступає стандарт 
WCAG 2.2, опублікований W3C як рекомендація 
та такий, що охоплює широкий спектр вимог до 
доступності [8, 9].

У прикладній площині дослідження оптимі-
зації часто поєднують архітектурні рішення та 
інструменти UI-розробки. Для блогових платформ 
типовими є адаптивна верстка, повторне вико-
ристання компонентів, мінімізація дублювання 
стилів, організація шаблонів і прискорення заван-
таження. У межах розробки блогу для кафедри 
комп’ютерних систем та мереж, який слугує під-
ґрунтям для цієї статті, акцент зроблено на сучас-
них інструментах frontend-реалізації (Laravel 
Blade і Bootstrap 5) та практиках підвищення 
ефективності інтерфейсу, включно із застосуван-
ням кешування стилів. 

Отже, аналіз останніх публікацій дозволяє 
виокремити ключові напрями, що визначають 
сучасну оптимізацію блогових вебінтерфейсів: 
орієнтація на метрики реального UX (Core Web 
Vitals), оптимізація рендерингу через критичні 
або некритичні ресурси (насамперед CSS), корек-
тна політика кешування на рівні HTTP, а також 
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забезпечення доступності відповідно до WCAG. 
Саме інтеграція цих підходів у практичну реалі-
зацію блогової платформи має формувати основу 
подальшого дослідження.

Постановка завдання. Метою статті є дослі-
дження та обґрунтування методів оптимізації 
інформаційного блогу на основі сучасних тех-
нологій frontend-розробки з метою підвищення 
продуктивності, адаптивності та зручності корис-
тування вебінтерфейсом. Для досягнення постав-
леної мети необхідно проаналізувати сучасні 
підходи до оптимізації клієнтської частини веб-
застосунків, визначити ефективні методи оптимі-
зації стилів і статичних ресурсів, а також оцінити 
доцільність їх практичного застосування під час 
розробки та модернізації на прикладі блогу кафе-
дри комп’ютерних систем та мереж.

Виклад основного матеріалу. Сучасні інфор-
маційні блоги є важливою складовою вебпрос-
тору, оскільки вони забезпечують поширення 
аналітичного, навчального та корпоративного 
контенту для широкої аудиторії. В умовах зрос-
тання конкуренції між вебресурсами ключовими 
чинниками їх успішного функціонування стають 
швидкодія, адаптивність, стабільність роботи та 
зручність користування. Саме тому оптимізація 
клієнтської частини блогу на основі сучасних 
технологій frontend-розробки набуває особливої 
актуальності.

Frontend-складова вебзастосунку безпосе-
редньо впливає на перший контакт користувача 
з ресурсом, швидкість відображення контенту та 
загальний користувацький досвід. Для блогових 
платформ це має особливе значення, оскільки 
основна взаємодія користувача зводиться до 
читання матеріалів, навігації між публікаціями 
та пошуку інформації. Надмірно складна струк-
тура інтерфейсу, неефективне завантаження сти-
лів або відсутність оптимізації статичних ресур-
сів можуть призвести до зниження швидкодії та 
втрати аудиторії.

У межах дослідження встановлено, що оптимі-
зація frontend-рівня має розглядатися не як окре-
мий етап після завершення розробки, а як інтегро-
ваний процес, що охоплює всі стадії життєвого 
циклу вебінтерфейсу: від проєктування струк-
тури та прототипування до реалізації, тестування 
й подальшої підтримки. Такий підхід дозволяє 
уникнути архітектурних помилок і забезпечити 
стабільну роботу блогу в умовах зростання обся-
гів контенту.

Початковим етапом оптимізації є грамотне 
проєктування інтерфейсу та інформаційної архі-

тектури блогу (рис. 1). На цьому етапі визнача-
ється структура сторінок, логіка навігації, розта-
шування ключових елементів і сценарії взаємодії 
користувача з системою. Для інформаційних бло-
гів доцільним є використання ієрархічної струк-
тури, що включає головну сторінку зі стрічкою 
публікацій, сторінки категорій, окремі сторінки 
статей та допоміжні розділи.

 

Аналітика

Створення каркасу (wireframe)

Створення макету (template)

Інтерактивний прототип

Узгодження

Правки

Рис. 1. Процес прототипування інтерфейсу

Раціональне проєктування інтерфейсу змен-
шує кількість зайвих елементів, спрощує навіга-
цію та створює передумови для подальшої тех-
нічної оптимізації. На рис. 2 продемонстровано 
взаємозв’язок між аналітичними та практичними 
етапами проєктування.

Фундамент сучасного frontend-інтерфейсу 
становлять HTML, CSS і JavaScript. Як показує 
аналіз, проведений авторами, їх ефективне поєд-
нання дозволяє забезпечити структурованість, 
візуальну привабливість і динамічність блогу. 
Особливу увагу приділено застосуванню семан-
тичної HTML-розмітки, яка покращує доступ-
ність контенту та спрощує індексацію сторінок.

Для реалізації інтерфейсу блогу доцільним 
є використання шаблонізатора Blade у складі 
фреймворку Laravel. Blade дозволяє не лише 
уникати дублювання коду завдяки шаблонам 
і секціям, а також централізовано керувати струк-
турою сторінок, що спрощує підтримку та масш-
табування інтерфейсу.

Фреймворк Bootstrap 5 використовується 
як інструмент швидкої реалізації адаптивного 
дизайну. Основні функції технології Bootstrap 5 та 
можливості інтегрування її у верстку блогу наве-
дено у табл. 1.

Варто також відзначити, що сіткова система 
та готові UI-компоненти забезпечують коректне 
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відображення блогу на різних типах пристроїв без 
необхідності створення окремих версій сторінок 
(рис. 3).

Одним із ключових напрямів оптимізації бло-
гових платформ є робота зі стилями та статич-
ними ресурсами. У процесі дослідження було 
встановлено, що надмірна кількість CSS-файлів 
і відсутність їх структуризації негативно вплива-
ють на час завантаження сторінок. Тому ефектив-
ними можна вважати передусім такі методи:

–	 мінімізація та об’єднання CSS-файлів;
–	 використання модульної структури стилів;
–	 уникнення дублювання правил оформ-

лення.
Окрему увагу приділено кешуванню сти-

лів, яке дозволяє повторно використовувати вже 
завантажені ресурси без додаткових мережевих 
запитів. Запровадження кешування CSS особливо 
ефективне для блогів, де структура сторінок є від-
носно сталою, а оновлення стилів відбувається 

Рис. 2. Схема етапів проєктування та розробки блогу
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Таблиця 1
Основні можливості Bootstrap 5

Можливість Bootstrap 5 Теоретичне призначення Практичне використання в блозі

Grid System Адаптивна багатоколонна верстка Формування структури списку постів і 
блоку контенту

Компоненти UI Стандартизовані елементи інтерфейсу Кнопки, модальні вікна, форми, 
сповіщення

Типографіка Естетичне та читабельне відображення 
тексту

Оформлення заголовків статей і 
текстового вмісту

CSS-змінні Гнучке налаштування стилів Власна кольорова палітра блогу
JavaScript-компоненти Інтерактивна поведінка елементів Модальні вікна та динамічні форми

Кросбраузерність Гарантована підтримка різних 
браузерів

Стабільний доступ із різних пристроїв 
студентів
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нечасто. Деякі етапи оптимізації фронтенду пред-
ставлено на рис. 4.

Оптимізація сучасного блогу не обмежується 
лише швидкодією. Важливими критеріями якості 
є адаптивність і доступність інтерфейсу. Значна 
частина користувачів споживає контент з мобіль-
них пристроїв, тому інтерфейс повинен корек-
тно відображатися на екранах різних розмірів. 
Bootstrap 5 і сучасні можливості CSS (Flexbox, 
Grid) забезпечують реалізацію адаптивних маке-
тів без істотного ускладнення коду.

Доступність інтерфейсу передбачає враху-
вання потреб користувачів з обмеженими мож-
ливостями. Доцільно наголосити на важливості 
дотримання принципів контрастності, коректного 
використання семантичних тегів і забезпечення 

навігації з клавіатури. Це не лише розширює ауди-
торію блогу, але й позитивно впливає на загальну 
якість користувацького досвіду.

Практична реалізація інтерфейсу блогу, вико-
нана в межах оновлення вебресурсів кафедри 
комп’ютерних систем та мерж, підтвердила 
доцільність комплексного підходу до frontend-
оптимізації. Поєднання сучасних технологій 
розробки з методами оптимізації стилів, кешу-
вання ресурсів і адаптивного дизайну дозволило 
не лише скоротити час завантаження сторінок та 
підвищити стабільність роботи інтерфейсу, але 
й покращити зручність навігації та сприйняття 
контенту.

Узагальнюючи викладений матеріал, можна 
стверджувати, що оптимізація блогу на базі 

Рис. 3. Приклади реалізації адаптивного дизайну
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сучасних frontend-технологій має розглядатися 
як системний процес, що поєднує проєктні, тех-
нологічні та експлуатаційні аспекти. Саме така 
інтеграція забезпечує створення ефективних, кон-
курентоспроможних і зручних для користувача 
інформаційних блогів, здатних відповідати сучас-
ним вимогам вебсередовища.

Висновки. У статті розглянуто сучасні 
методи оптимізації інформаційного блогу на 

основі frontend-технологій та проаналізовано 
їх вплив на продуктивність і якість користу-
вацького досвіду. Дослідження підтвердило, що 
ефективність блогових платформ значною мірою 
залежить від оптимізації клієнтської частини, 
зокрема від раціональної організації стилів, 
коректного завантаження ресурсів і реалізації 
адаптивного дизайну.

У ході дослідження встановлено, що застосу-
вання сучасних інструментів frontend-розробки 
у поєднанні з методами кешування CSS, мінімі-
зації та структурування стилів дозволяє суттєво 
скоротити час завантаження сторінок і зменшити 
навантаження на браузер користувача. Вико-
ристання шаблонізатора Blade та фреймворка 
Bootstrap 5 для створення адаптивного й функ-
ціонального інтерфейсу блогу дозволяє забезпе-
чити відповідність сучасним вимогам зручності 
та доступності.

Отримані результати свідчать, що комплексний 
підхід до оптимізації frontend-складової забезпе-
чує підвищення стабільності роботи вебресурсу, 
покращення користувацького досвіду та конку-
рентоспроможності блогових платформ. Запропо-
новані підходи можуть бути використані під час 
розробки нових та модернізації існуючих інфор-
маційних блогів з високими вимогами до продук-
тивності й зручності використання.

Рис. 4. Етапи оптимізації фронтенду
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Kvitka D.I., Muzyka I.O., Kuznetsov D.I. METHODS OF BLOG OPTIMIZATION  
BASED ON MODERN FRONTEND DEVELOPMENT TECHNOLOGIES

The article considers methods for optimizing an information blog based on modern frontend development 
technologies in order to improve performance, usability, and the overall quality of user experience. The 
relevance of the study is determined by the rapid evolution of web technologies and the growing requirements for 
speed, adaptability, and accessibility of web interfaces. The object of the research is the process of developing 
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and optimizing the client-side of web applications, while the subject is the methods and tools for optimizing 
a blog interface using modern frontend technologies. Authors have analyzed the main stages of frontend 
development, principles of interface design, and approaches to building the information architecture of blog 
platforms. Special attention is paid to the use of the Blade templating engine and the Bootstrap 5 framework 
for creating an adaptive interface, as well as to methods of optimizing styles and resources. Practical aspects 
of applying CSS caching, minimization and structuring of styles, optimization of static resource loading, and 
implementation of responsive design are examined. It is shown that the integrated application of these methods 
makes it possible to reduce page load time, decrease browser workload, and improve the stability of the web 
interface. The research employs methods of analysis and generalization of scientific sources, comparative 
analysis of frontend technologies, design and engineering approaches, and practical implementation of a 
blog interface. The obtained results confirm the feasibility of using modern frontend tools in combination 
with optimization methods to create efficient information blogs. The practical significance of the study lies in 
the possibility of applying the proposed approaches in the development and modernization of web resources 
focused on content publication and distribution under conditions of high requirements for performance and 
ease of use.

Keywords: frontend development, web interface, optimization, blog, responsive design, style caching, 
Blade, Bootstrap 5.
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